

# DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Három óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feljelölt szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

## Nagy események előtt.

A világ méhében nyugtalanul és egyenlőtlenül kavargó erők, úgy látszik, új kitérőre és csoportosulások pillanatához érkeztek el. Alighanem ezekre céloz Poincaré legutóbbi beszédében is, melyet — mint mostanában minden vasárnap szokásos — tegnap egy újabb hadiemi léleplezésénél mondott el. Eddigi elbizakodott hangja mellett már a panasz és szemrehányás szavai is helyet találnak ajkán, amikor kijelenti, hogy Németország önmagát tette tönkre és fizetéképtelenné. E szemfényvesztéstől elvakultak részben szövetségesei és az Egyesült-Államok is, amelyek felfogás tekintetében mindinkább eltávolodnak a francia állásponttól, holott sohasem volt annyira szükséges a szövetségesek összetartása, mint a rájuk következő súlyos időkben. Természetesen

**követeli a francia kormányelnök Franciaország biztosítását a német talpraállás esetleges veszelmével szemben, melyet csak is úgy lát elérhetőnek, ha Németország az idők végezetéig állandóan hadisarcot fizet oly mértékben, mely lehetetlenné teszi a legyőzött birodalom gazdasági megerősödését és politikai megnyugvását.**

Közben Anglia vitája, hogy Németország fizetéképtelen.

**örültség koldustól kincset követelni, mert a koldus pusztulásával jórészt a világ pusztulása és elszegényedése áll be. Amerika sem hajlandó Poincaré jár-szalagjára köttetni magát és csak úgy vállalja a szakértő konferencia összehívását, ha az Poincaré felfogásának megváltoztatásával véglegesen rendet teremt a német kérdésben.**

Közben pedig az események gyorsan fejlődnek a kétségbeesés szélére kergetett német birodalomban. Stressemann kancellár a szociáldemokrata párt miniszterének lemondásával elvesztette egyik legnagyobb támaszát és elvesztette a ráruházott rendkívüli hatalmat is, mely csak a szociáldemokrata miniszterekkel képezett kormányát illette.

**Ugyanekkor megjelent a bajor és thüringiai határ szélén teljes felkészültséggel Hitler, Ludendorff, Erhardt kapitány a nacionalista fegyverbe állított haderők élén, sőt hírek szerint ezek a haderők már át is lépték ezeket a határokat.**

Szászországban a másik szélsőség, a kommunisták tábora készült fel és

rendelkezik haderővel, mely szintén ugrásra készen áll.

A kormány nagy engedményekre hajlandó Bajorországgal szemben, másrészt a német trónörökös visszajövele ellen sem emel már akadályokat. Stressemann a csoda emberének indult, de a francia rövidlátása gyorsan megtörte tekintélyét, a lehetetlen követelések, a fokozódó nyomor más irányt adtak az eseményeknek.

**Hitler csapatai hír szerint már megindultak és a polgárháború réme az ajtóba érkezett, mely könnyen lángborithatja nemcsak a német birodalmat, de**

azon tulmenőleg mindent, ami alig öt év előtt már egyszer lángolt.

A német trónörökös visszatérte ma a legkínosabb lehet Franciaországra, de úgy látszik, ezzel sem sokat törődik már a német nép, de maga a német kormány felelős vezetője is. Az idő, a polgárháború réme és lavínja mást parncsol ma. Stressemann, a bölcs és higgadt politikus előrelátásával nagyon helyesen tudja és érzi, hogy a német birodalom borzalmasan válságos perceiben nem rendelkezik olyan abszolút tekintéllyel, amely legalább befelé az ese-

ményeket tompítani, később pedig egységes irányba terelni tudja. A trónörökös tekintélye legalább a nacionalista elemek és polgárság szemében még mindig respektábilis és nagy. A két szélsőség között közvetítő, az egymásnak rohanni készülő nemzeti erőknek — szükség esetén és nagyobb célok érdekében — szerencsés esetben egyesítője és irányítója lehet.

A világtörténelem új lapját készül felütni az idő nemtője, a világ népei pedig lélekzetvisszafojtva lesik a rohanó események dagadni készülő új arját.

## A Népszövetségi delegátusok bemutatkozó látogatása a miniszterelnöknél.

Tanácskozások a külföldi kölcsön ügyében.

A külföldi kölcsön előkészítésére kiküldött népszövetségi delegáció — mint azt már jelentettük — megérkezett Budapestre.

A delegáció tagjai Avanol, Salter, Stoppani és Bauniola urakat ma délután 11 órakor fogadta Bethlen István gróf miniszterelnök. A látogatás egészen udvarias jellegű bemutatkozás volt. A bizottság az érdemleges tárgyalásokat holnap fogja megkezdeni. A bemutatkozó látogatás háromnegyed 12 óráig tartott. A bemutatkozás után a négy külföldi képviselő elhagyta a miniszterelnökségi palotát és Kállay Tibor pénzügyminiszter társaságában gyalog mentek át a pénzügyminiszteriumba. A delegáció sokáig gyönyörködött az élbe táruló panorámában. Megtekintették a halászbátyát is, továbbá az angol

követségi palotát és többször kifejezték tetszésüket a látottak felett.

A miniszterelnökségen ezalatt Daruváry Géza külügyminiszter hosszasan tanácskozott a miniszterelnökkel és a tanácskozásban részt vett Walkó Lajos kereskedelmi miniszter is.

A külföldi delegációtól függetlenül fél 1 órakor érkezett meg a miniszterelnökségre a tanácskozásra Zichy János gróf, majd pedig Frühwirth Mátyás nemzetgyűlési képviselő. Fél 2 órakor érkezett a miniszterelnökségi palotába Rakovszky Iván belügyminiszter. A miniszteri tanácskozás, mely a kora délutáni órákig tartott, a külföldi kölcsön előmunkálataira a delegációval való munkaprogramra és egyéb aktuális politikai kérdésekre vonatkoznak.

## Forrongó Németország.

Coburg, nov. 7. A bajorthüringeni határon erősen toboroznak a horog keresztsek. Egyelőre négy hétre fogadnak fel fegyverbíró és harcra kész férfiakat, napi 10 millió márká szolddal. A vezérkar a coburgi főhadiszálláson hosszú időre rendezkedik be. A toborzott csapatok felett a vezérkar diszszemlélt tartott és a legénységet felelőskéte. Az országutakra a vámházakhoz őrséget állítottak.

**Hétfő éjjel Coburg környékén horogkeresztsek kiadták a jelszót, hogy pogromot kell rendezni: Az egyik kis faluban**

csak két kis zsidó család lakott. Ezeket elfogták, meghozták feletük a halálos ítéletet, de azután beérték azzal, hogy elszéiték minden pénzüket, vagyonukat, alaposan elverték őket és a faluból kikergették.

Berlin, nov. 7. A birodalmi védőrségnek Thüringiában való megerősítése, mint azt Reimhardt tá-

bornok katonai parancsnok a thüringiai kormányval kötötte, a proletár századok felosztása folytán vált szükségesé. A lakosság ugyanis a felosztott proletár századok garázdálkodásai ellen védelmet kért.

## Szolnok vármegye a fizetések után járó adók eltörlését javasolja.

Debrecen, nov. 7.

Szolnok vármegye alispánja — a közgyűlés határozatától kifolyólag — érdekes javaslatot küldött most Hajdúvármegye törvényhatóságához.

A javaslat, melyet a vármegye alispánja kapott kézhez.

**A javaslat, melyet a vármegye alispánja kapott kézhez. Egységes akciót indítványoz a vármegyei tisztviselőknek a fizetésük után járó adózás alól való fölmentése érdekében.**

A javaslat sorsa fölött az egyes vármegyék törvényhatósági bizottságai fognak dönteni.

## A mai tőzsde.

A korona 6.305.

A mai tőzsdén az irányzat továbbra is lanyha volt. Ezt a tendenciát főképpen a bécsi tőzsde lonyhasága, valamint a budapesti kontinensspekuláció működése mélyítette ki. A lanyha irányzat oly általános volt, hogy föle egyetlen egy papír sem volt mentes. Kiseb-nagyobb árveszteségek minden értékben mutatkoztak, csak kivételképpen fordult elő egy-két papírnál, hogy nyitási árfolyamát meg tudta tartani. Különösen a nehéz papírok szenvedtek nagy árveszteséget, ahol 15—20 százalékos árcsökkenések sem voltak ritkák. Zárlat felé a helyzetben némiképp változás állott be ugyanis a bankok intervenciói vásárlásokkal igyekeztek jobb hangulatot előidézni, azonban a beavatkozás nem tudta megjavítani az árfolyamokat és hatásuk csupán abban nyilvánult meg, hogy a további áresések megállottak. Zárlatkor az irányzat többára is lanyha, a hangulat kedvetlen, az üzletmenet ventatott. Kosztópénz 2 százalék.

Zürichi zárlat: Berlin 1. Hollandia 217 háromnegyed, Newyork 563 negyed, London 2510 Páris 3222 fél, Miláno 2493, Prága 1642 fél, Budapest 305 Belgrád 647, Bukarest 270, Bécs 79 negyed, Szófia, 515.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Francia frank 1155—1221 Koppenhága dán korona 3350—3570, Krisztiania norvég korona 2910—3130, Páris 1140—1206, Stockholm svéd korona 5110—5440. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén tartott árak mellett a forsalom zárlat felé kissé megélenkült ami a búzában 500 koronás ár-emelkedést eredményezett. Egyebekben az irányzat változatlanul tartott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 905—10, zab 640—50 korona. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvásári maradvány 799, érkezett 500, eladatott 100.

Árak: könnyű 7600—8600 nehéz 9250—9700.

Zárúvásáron nem fejlődött ki üzlet.

**KALAPOK** térliaknak velour és filzből FRANKEDONÉL megvénás mellett.

## A közoktatásügyi államtitkár Debrecenben.

A vall. és közoktatásügyi miniszteriumból értesítették a kereskedő társulat elnökségét, hogy a társulat vasárnapi ünnepi ülésén meg fog jenni dr. Schwöder Ervin államtitkár, dr. Bartos Róbert min. tanácsos és Thuróczy Ruzitska Gyula min. titkár kíséretében. Az előkelő vendégek szombat déli gyorsvonattal érkeznek városunkba.

## A kereskedő társulat diszgyűlése.

Ünnepl. Sesztina Jenő.

A Debreceni Kereskedő Társulat azon alkalomból hogy elnökét: nagybáka Sesztina Jenőt a kormányzó ur főomeltyósága m. kir. kormányfőtanácsossá kinevezni méltóztatott, folyó 1923. évi november hó 11-én, vasárnap délelőtti 11 órától, a Társulat dísztermében ünnepi ülést tart, melyre az érdeklődőket mély tisztelettel meghívja a választmány.

Ülés után, 1 órákor társasbéd az Arany Bika szálló földszinti éttermében; az ebéden résztvenni kívánók szíveskedjenek szándékukat bejelenteni a Társulat irodájában, 9-én délig.

Az ünnepi ülésen megjelenő hatóságok, iskolafenntartók, egyesületek és vállalatok képviselőiket s azt, hogy az ünnepeltet üdvözlik-e 10-én délig szíveskedjenek bejelenteni.

## Felhívás a kincstári ház haszonrészesedés befizetésére.

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évi 59500. számú, illetve ezt módosító 1923. évi 143100. számú pénzügyminiszteri körrendelet alapján minden házbirtokos köteles a bérlője által lakásoknál a novemberi bérnyegyedre fizetett nyers bérösszegnek fele része, üzlethelyiségeknek, (bolt, műhely stb.) 15-16-od (tizenöt tizenhatod) része után, illetve a saját maga és hozzátartozói, avagy alkalmazottai által bérfizetés nélkül használt épület haszonbérletéke után a fenti módokat mellett járó 25 százalékos kincstári házhaszonrészesedést f. évi november hó 15. napjáig, illetve ha a bérlő a lakásrendelet 10. és 11. §-ában biztosított részletfizetési kedvezményvel él úgy a házbirtokosnak joga van az illető helyiségekért járó kincstári házhaszonrészesedést három részletben 1923. év nov., december, illetve 1924. január hó 15. napjáig a városi adópenztárába befizetni.

Egyidejűleg befizetendő a f. évi május-október hónapokról esetleg hátralékban maradt negyed évi részletek.

A kincstári házhaszonrészesedést egyidejűleg benyújtott bérfizetési jegyzék kapcsán kell befizetni.

A bérfizetési jegyzék mellé szolgáló nyomtatványok az előállítás költsége megtérítése érdekében a városi adóhivatal irattárban, továbbá a Méliusz könyvkereskedő cégnél szerezhetők be.

Az a háztulajdonos, ki a kincstári házhaszonrészesedést a fentebb meghatározott határidő eltelte után fizeti be, köteles a késedelemnek minden megkezdett hónapjára adópótlék címén a hátralékos összeg 10 %-át megfizetni.

Adócsalás esetén a büntetés mérvét az 1920. évi XXXII. t.-c. írja elő.

Szabálytalanságnak minősülő cselekmény, mulasztás 50.000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntethető. 1923. november hó 6-án.

Városi adóhivatal.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

**Dobozok,**

minden változatba készülnek  
DAVIDHÁZ KÁLMÁN könyvtárolászat  
és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECEN,  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

## „Ne türjék meg az októberista tüntetőket az országban.”

Budapest, nov. 7.

A főváros törvényhatósága szerdán délután Sipócz Jenő polgármester elnökletével közgyűlést tartott. Illovszky Jenő napirendelőtti

felszólalásában rámutatott azokra a végzetes és katasztrófális következményekre, amiket az októberi politika zudított az országra és éppen ezért megdöbbentő és elképesztő merészségeknek mondotta, hogy ennek az októberista politikának exponensei ma újból a fórumra merészkednek lépni.

(Felkiáltások: Gyalázat! Más országban már lámpavason függnek.) Október 31-ét, amely dátum az ország megsemmisítésének és Tisza István meggyilkolásának szomorú évfordulója, ez az októberista társaság nyíltan arra használja fel, hogy éljen az azt a Károlyi Mihályt, akit a magyar bíróság is hazaférőnek bélyegzett.

Illovszky követelte ezután, hogy azokat akik a vacsorán részt vettek, ne türjék meg a főváros és az ország határain belül.

Illovszky beszédét nagy taps fogadta.

## Angol vendégek a városi muzeumban.

Debrecen város kicsiny, de minden tekintetben alföldi magyar jellegű muzeumát régen nem dicsérték meg annyira, mint Dudley Heatheote angol újságíró a Manchester Guardian, Sunday Times, Daily News, Royal Magazin, L'illustration stb. nagy angol és francia újságok tudósítója, aki feleségével, dr. Kodály Zoltán külügyminiszteri tanácsos társaságában Mezőkövesdről Debrecenbe utazott, hogy megtekintse e nagy magyar várost és ennek kulturális intézményeit.

Az angol vendégek tegnap első sorban dr. Hadházy Zsigmond főispánnal, azután dr. Magoss György polgármesternél tisztelegtek, azután dr. Csűrös Ferenc és dr. Tatay Zoltán tanácsosok kíséretében megtekintették a város nevezetességeit, első sorban a városi muzeumot. Az angolok roppant élvezettel nézték végig különösen a néprajzot, hol

dr. Ecsedi István muzeum őri ismertette a magyar nép egyszerű, de pompás művészetét. Csodálták a magyar nép alkotó képességét és odaadón csüngtek rajtuk.

Sok külföldi város műgyűjteményét láttam — mondja végzetül dr. Ecsedinek. — de ilyen szép tanúságos gyűjteményt még nem. — Többször vissza ment egy tárgyhöz, nézegette és kérdezősködött utána.

A muzeumból a református Nagytemplomba mentek s bámulták annak hatalmas méreteit és nemes egyszerűségét. Majd a nagykönyvtár gazdag kultur kincseit csodálták és a Kollegiumot tekintették meg. A Nagyerdőn az egyetemet nem győzték eléggé bámulni. Általában nagyon megvoltak Debrecennel elégedve, többet találtak, mint vártak. Debrecenből a Hortobágyon keresztül Budapestre utaztak.

## Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselőt letartóztatták bécsi utjában.

Két detektív kíséretében a budapesti rendőrfőkapitányságra vitték.

Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ma reggel Bécsbe akart utazni. Értesülésünk szerint személyvonattal utazott Bátorbágyig, és ott leszállt megvárta a Budapest felől jövő vonatot és arra ült fel, hogy utját Bécsbe folytassa. A mint Bátorbágyból elindult a vonat, nemsokára

megjelent abban a szakaszban, amelyben Ulain Ferenc képviselő ült Wöfl Lipót határrendőrségi tanácsos és igazolásra szólította fel a képviselőt, majd a legközelebbi állomáson felhívta őt, hogy szálljon le a vonatról.

Elterjedt hírek szerint bizonyos iratokat lefoglaltak Ulain Ferencnél az igazoltatásnál.

Ulain Ferenc képviselő Wöfl Lipót határrendőrségi tanácsos kíséretében ma a déli órákban visszatért Budapestre és a hatóságok megkezdtek az eljárást a képviselő ellen ebben az ügyben. Az összes hivatalos tényezők elzárkóznak mindenféle felvilágosítás megadására elől. Munkatársunk a déli órákban elment Ulain Ferencnek Falk Miksa-utca 30. szám alatti lakására, ahol az ügyvéd irodája van. A lépcsőházban nyíló lakás ajtaja előtt Mészáros István budapesti államrendőrségi fo-

galmazó és három civilruhás rendőr állott. Munkatársunk kérdést intézett Mészáros rendőrfogalmazóhoz arra vonatkozólag, hogy milyen eljárás folyik Ulain képviselő ellen s hogy a rendőrség milyen ténykedést végez Ulain lakásán. A rendőrfogalmazó a leghatározottabban kitért minden válaszadás elől azt azonban nem akadályozta meg, hogy munkatársunk hemenjen a képviselő lakására.

Ulain irodájának vezetője és hozzátartozói munkatársunk előtt kijelentették, hogy Ulain nincsen a lakásában, de minden pillanatban visszavágnak.

Az Ulain ügy, melyről fentebb beszámoltunk délután komoly stádiumba jutott. Nyilvánvaló, hogy nagyarányú, eddig meg nem állapított természetű, de bizonyára nagyobb jelentőségű eseményről van szó. Sikeresült megtudnunk, hogy délután fél 3 órakor

Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő két detektív kíséretében zárt kocsi-ban beérkezett a főkapitányság épületébe. Itt azután kihallgatás céljából a rendőrségen a II. emelet egyik rejtett homályos szobájában előállították, meg pedig a 173. számú szobában,

amely Metzel rendőrkapitány hivatali helyisége. A képviselő a jelzett szobában tartózkodik két detektív jelenlétében, ami annyit jelent, hogy Ulain Ferenc kihallgatás céljából a rendőrség őrizetében van.

Ugyancsak megjelentek a főkapitányság épületében Ulain Ferenc irodájának vezetője, Ulain felesége kíséretében, hogy információt szerezzenek a felől, hogy tulajdonképpen miről is van szó.

Munkatársunk kérdést intézett Ulain nevéhez van-e tudomása a történetekről és hogy egyáltalán mit tud az ügyről, mire a képviselő neje kijelentette, hogy nem tudja miről van szó, de különben sem hajlandó a nyilvánossággal semmit sem közölni.

Ulain a további intézkedés a szobát el nem hagyhatja és senkivel sem érintkezhet. Ezt az őrizetbe vételt úgy látszik hosszabb időre tervezik, mert 2 óra utánig Ulain Ferencet nem engedték el, hanem a Zrínyi-utcai étteremből ebédt hoztak nekik.

A délelőtti és délutáni órákban több helyen házkutatást tartottak és permanenciát rendeltek el úgy a politikai detektív csoportnál, mint az ebben az ügyben nyomozó főcsoportnál is.

Állítólag Ulain Ferencet egy puccsban való részvétel miatt vették őrizetbe. Társa, aki ebben az ügyben vele együtt szerepel a főkapitányságon politikai tevékenységéről ismert főorvos. Az ügy részleteiről a szokottnál is szigorúbb titkolódás miatt többet meg tudni lehetetlen volt.

Jóval előbb kaptuk az alábbi újabb adatokat:

Ulain Ferenc dr. képviselő szabályszerű utlevéllel és csztrak vízummal ellátva Bécs felé indult tegnap, kedden délután a határ állomáson Hegyeshalomnál, amikor kiszállt

a határrendőrség tagjai körülvették és egy rendőrtisztviselő közölte vele, hogy a belügyminiszter utasítására nem folytathatja utját; a határon túl. Utibőrdjéj iratai; a rendőrtisztviselő elvette tőle és felszólította, hogy utazzon vissza Budapestre.

Ulain az esti gyorsal vissza is jött Budapestre utközben azonban már detektívek figyelték. Reggel megérkezve első sorban Eckhardt Tibort kereste fel lakásán, akivel közölte a történeteket és felkérte, hogy mentelmi jogát megsejtéséért szerezzen neki elégtételt. Ezután lakására ment, ahol már detektívek várták és közölték vele, hogy a főkapitányságra kell jönnie. Ulain átöltözött és azzal távozott hazulról, hogy rövid idő múlva visszajön. A detektívek a cselédjét is bevitték a kapitányságra. Míg Ulain délután 2 óráig sem tört baha felesége a főkapitányságra ment és itt megtudta hogy férjét Szrubián kapitány hallgatja ki. Szrubián közölte Ulain feleségével, hogy ferjének továbbra is a főkapitányságon kell maradnia.

Az ügyben nem a politikai csoport, hanem egy újonnan alapított csoport nyomoz, amelynek Szrubián rendőrkapitány a főnöke. Ez az új csoport állítólag kizárólag titkos politikai ügyekben folytat nyomozást.

A rendőrség mindennemű felvilágosítás elől elzárkózik. A kiszivárgott hírek szerint Ulain cselédjét arra vonatkozólag hallgatták ki, hogy Ulain érintkezett-e bajor nacionalistákkal.

## Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő jórészt felhős és ködös, eső nem volt a hőmérséklet kissé emelkedett, maximuma 15 fok, minimuma 4 fok.

Előprognózis: Egyelőre enyhe idő várható, sok helyütt esővel, később hősiyedés.

**Megérkeztek** a valódi angol téli ujdonságok, melyből **legelegánsabb ruhát és télikabátot** készítik **MOSKOVITS JÓZSEF** uridivat szabó Hatvan-utca 5

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

## Ujdonságok.

**Adóhivatali tisztviselők kérelme.** Az adóhivatali tisztviselők azt kérték a várostól, hogy a helyettesített állásoknál azt a javadalmazást adja a város a helyettesítő tisztviselőknél, ami a behelyettesített állással jár. A jogügyi bizottság ezt a kérelmet méltányosnak találta s javasolja a közgyűlésnek, hogy a teljesítés előtt ne zárkózzék el.

**A nyíregyházi gyorsvonatot beszüntették.** Debrecen és Nyíregyháza között, folyó évi november hó 15-től kezdődőleg további intézkedésig az 1701. és 1702. sz. gyorsvonat közlekedését beszüntették.

**Debrecen város törzsménését bemutatják a gazdáknak.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére november 11-én, vasárnap délután 10 órakor az Egreskertben bemutatják Debrecen város régi, híres törzsménését. A gazdák fogatai fél 10 órakor a városháza előtt gyülekeznek és onnan az Egreskertbe mennek. A Kamara felhívja a gazdák figyelmét, hogy a kedvező alkalmat ne szalaszítsák el és minél számosabban menjenek el a törzsménés megtekintésére.

**Az Eszperantista Egyesület közleménye.** Közöljük, hogy az eszperantisták helyi csoportja tanfolyamok tartását határozta el, továbbá hogy a jelentkezéseket dr. Leveles Imre ügyvéd (Püspöki palota, telefon 9-12.) veszi jegyzébe. Ezúttal kiegészítjük közlésünket azaz, hogy a jelentkezéseket a folyó hó 10-ik napjával zárjuk. Tanfolyam díj beiratási díj együttesen 10300 korona, amely összeg két részben is fizethető. Hivatalos órák az egyesület hivatalos helyiségében (Széchenyi u. 13. sz.) minden szombaton délután 6-7 óráig tartanak, a rendes heti összejövetelek ideje is ez, azt megelőzően pedig 5-6-ig a haladók konzusa tart. Ugyanígy és ugyanezekben az időzakokban a tanfolyamokra is lehet jelentkezni. Az elnökség.

**Halálozás.** Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjünk, szerető és apánk, testvérünk, sógorunk, vőnk és jó rokonunk: **Kozák Sebők,** Máv. gépjármű műhely művezető helyettes övének szentelt áldásos életének 38. boldog házasságának 13. évében, 6 havi betegség után 1. hó 7-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit november hó 9-án, pénteken délután 3 órakor fejtük Dobó-utca 20. sz. házművel az Árpád-téri templomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben végző nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. november hó 7-én. Áldás és béke porairat! Bánatos özvegye: özv. Kozák Sebőkné Gönczy Eszterike Kicsiny árvái: Rózsika, József és Eszterike. Apósa és anyósa: id. Gönczy Gábor és neje Dede Lidia Sógornői: Gönczy József és neje Kozma Eszterike gyermekeikkel: Ifj. Gönczy Gábor és neje Kozma Mária gyermekekkel: Gönczy Rózsika, Bör Lajos férje és gyermekeivel, Gönczy Lajosné, Testvérei, közeli és távoli rokonai és jó barátai nevében is. A temetést Dankó temetőben rendezik.

**Ma délután lesz az első öt órai zenés tea a Korzó nagykávéházban Este nagy hangverseny.**

**A „Hadróá” helybeli csoportja** 1. hó 11-én d. u. 3 órakor a gazdasági népi iskola tantermében (Szent Anna u. 12.) választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

**Ma este nagy hangverseny a Korzó nagy kávéházban.** Záróra reggel öt órakor, Buffet, Cukrászda, Bableves.

**Elvesztett** tegnapi délután 5 órakor az Egymalom-utcától a Péterfia-utca 60. számig egy vasúti arcképes igazolvány. Mivel a megtalálóra nézve úgy is értéktelen, sziveskedjék azt az állomási iktatóban leandí, ahol jutalomban részesül. Az igazolvány Keresztes Piroška névre van kiállítva.

## Márk Endre kétszáz ezer koronás emlékalapítványa.

**Márk Endrének rövidesen ez a második alapítvány.**

Márk Endre udvari tanácsos, egyházkerületi és Kollégiumi ügyész közösen két ízben adta tanubizonyosságát áldozatkészségének. A Városi Dalegylet jubileuma alkalmával 100.000 koronát adományozott a Dalegyletnek jutalmazási célokra.

A tegnapi Kollégiumi gazdasági bizottsági ülésen dr. Elek Imre bejelentette, hogy Márk Endre udvari tanácsos, unokaöccse a világháborúban hősihalált U. Szabó Gyula református főgimnáziumi tanár emlé-

kére a Kollégiumnak 200.000 koronás alapítványt tett, oly feltétellel, hogy fele a gimnázium, fele a tanítóképzőintézeti növendékek jutalmazására szolgáljon. Az alapítványt vallás különbség nélkül kell adni a magyar nyelvben legjobban menetelt tanúsított növendékeknek.

A Kollégium gazdasági tanácsa hálás köszönettel fogadta Márk Endre emlékalapítványát és rendeltetésének megfelelően fogja kezelni.

## Ezrével jönnek Németországból a menekültek Magyarországra.

Mindazok a németországi menekültek, akik a magyar határt az utóbbi napokban átlépték

két-három napi tartózkodási engedélyt kapnak. Ezen időn túl úgy a főváros, mint Csonka-magyarország területét elhagyni kötelesek. Ez az intézkedés

azért vált szükségessé, mert az utóbbi időben Bajorországból és Poroszországból olyan egyének jöttek Csonkamagyarország területére, akiknek semmiféle foglalkozásuk nincs és itt csak a munkanélküliek számát szaporítják. Az utóbbi napokban 4000 német menekült lépte át a magyar határt.

## A pallagi vasut ügye.

**A kereskedelemügyi miniszter újabb kívánságai.**

A pallagi vasut ügye foglalkoztatta tegnap ismét a város jog- és pénzügyi bizottságát, még pedig a kereskedelemügyi miniszter legújabb leirata kapcsán.

A miniszter ugyanis azt kívánja a várostól, hogy ne kösse hozzájárulását feltételekhez, legalább is ahhoz nem, hogy az építési engedély kiadásától számított két hónap alatt a vasutnak üzemben kell lenni és a költségek harmadrészt csak akkor fizeti.

A miniszter mostani leiratában egyenesen azt kéri, hogy a város harmados hozzájárulásából negyven százalékot folyósítsa nyolc nappal

az építési engedély kiadása után, 30 százalékot időközben és 30 százalékot az építés befejezésekor.

A kívánságokat hosszas eszmecsereben tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság és a második részletre vonatkozólag azt javasolja a közgyűlésnek, hogy csak abban az esetben folyósítsa, ha a helyi vasut igazolja, hogy az építéshez szükséges anyag rendelkezésére áll.

A városnak automatikus szabályozó készüléket is be kell szerezni, erre nézve azonban információkat kérnek, hogy hol lehet azt és milyen költséggel beszerezni.

**Mindenétől kifosztották a csehek.** Domekos Mihály cseh megszállott területen lakó családját akarta haza hozni. Azonban utlevele lejárt és a csehek minden iradányától és pénztől megfosztották és átadták a magyar határhoz. Most a szegény ember Debrecenből Budapestre akar utazni utlevélért. Költsége nincs a Népjóléti hivatal vezetője felhívja a nemes szívű közönséget, hogy Domekos Mihály részére adományait juttassa a Népjóléti hivatalba (Miklós-utca 23.)

**Napsugár vagyonmentőben díjtalan képkiallítás** lesz hírneves festők műveiből november 10-11-ikén egész nap, Piac utca 10. alatt. Árverés 12-13-ikán délután háromtól.

**A Debreceni Kálvinista Templomegyesülete** 1. hó 11-én vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuth utcai templomban orgonahangversenyt rendez. Ezen közre fog működni Hammerstádt orgona művész is. Részletes műsora a következő számunkban hozunk. Jegyek kaphatók a Templomegyesület titkári hivatalában (Kálvin-tér, előbb Egyház-tér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben 500 és 300 korona, karzat 200 korona.

**Elmaradt Nyugosz burgonya és bab osztása,** folyó hó 10-én, szombat reggel 8 órakor kezdődik a József király herceg utca 4. szám alatt a délelőtti folyamán köteles minden tag elvitetni, mert aki el nem viteti igénye elvesz és a befizetett pénzt kapja vissza. Előnékség.

**Figyelmeztetjük a hirdetéseket és más közleményeket feladó közönséget,** hogy a Debreceni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreceni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

**A debreceni m. kir. áll. fémpari szakiskolán** az esteli órákban tartandó cipészipari szakrajz tanfolyam nyitlik, amelynek beiratási díja 2400 K. A tanfolyam csak akkor tartható meg, ha legalább 25 hallgató jelentkezik. A tanfolyam vezetésére Szénlaky József szakfeladót sikerült megnyerni.

**Ma délután lesz az első öt órai zenés tea a Korzó nagykávéházban Este nagy hangverseny.**

**Ifj. Schaff János tánciskolájában, a Kovalban** az új tanfolyam gazdálkodók (polgár családok) részére e héten megkezdődött beiratások még elfogadtattak. Iparos és kereskedő ifjak táncanfolyama e hó 12-én kezdődik.

**Ma este nagy hangverseny a Korzó nagy kávéházban.** Záróra reggel öt órakor, Buffet, Cukrászda, Bableves.

**Fodrász a Korzó kávéházban.** A Korzó nagy kávéház külön helyiségében fodrász és manicűr terem nyitottam. Kérem a közönség szives pártfogását, Czibere Gyula.

## Mándoky Béláné temetése.

A Csokonai színház régi és dicsőségében jelentékeny része volt Mándoky Béláné is, aki még mint a városi intendatura nyugdíjasa a várostól kapta haláláig a szerény nyugdíját.

Ma délelőtt a városi tanács foglalkozni fog Mándoky Béláné halálával és valószínű, hogy temetésének költségeit a város fogja viselni.

Különb a debreceni színház legdicsőbb korszakának szegényen elhalt tagját: Mándoky Bélánát ma délután három órakor temetik a róm. kath. temető kápolnájából. A színtársulat testüleg jelenik meg és a társulat énekkara bucsuztatót énekel.

A sirnál a közönség nevében Szathmáry Zoltán író, hírlapíró, a színtársulat nevében pedig Rajz Ferenc mond bucsuztató beszédet.

**Simon Károly igazgató-tanító ünneplése.** Simon Károly latházi igazgató-tanító 41 éves buzgó szolgálata után nyugalmába vonult. Midőn a hosszú, nehéz, fáradságos munka után visszavonul, Hajdúhadház közönsége jubileárius ünnepségben akarja elbucsuatni a kiváló tanügyi férfit és ezért november 25-én délelőtt 9 órai kezdettel tiszteletére ünnepélyt rendez. E nagy jelentőségű kulturális ünnepélyre Debrecenből is számos tanügyi ember kiutazik.

**Csak négy hold jár az erdőőröknek.** A városi erdőőröknek négy hold föld jár munkálatásra. Tegnapi azonban azt jelentették a város jogügyi bizottsági ülésén, hogy az erdőőrök mind nagyobb területeket használnak. A bizottság úgy határozott, hogy pontosan és újra kimérjük nekik a négy hold területet, nehogy jövőben ennél nagyobb földdarabot használnak.

**Ma este nagy hangverseny a Korzó nagy kávéházban.** Záróra reggel öt órakor, Buffet, Cukrászda, Bableves.

**Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen feleség, édes anya, nagymama, anyós, testvér és rokon: **Neméthy Jánosné Debreczeni Julianna** folyó hó 6-án, életének 70-ik, második boldog házasságának 27-ik évében, hosszas, de különösen 6 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 8-án, délután 3 órakor fejtük Patai-utca 8 számú házművel, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel megköszönjük. Áldás és béke porairat! Bánatos férje Neméthy János Gyermekei: Szücs József nejevel Kurucz Eszterrel és gyermekeikkel Szücs István nejevel és gyermekeivel, Szücs Julianna nejevel Nagy Józseffel és gyermekeivel, Szücs Ferenc nejevel Gyarmathy Erzsébettel és gyermekeivel. Elhalt leányának férje Balla Lajos nejevel és gyermekeivel. Sógornője: özv. Debreczeni Istvánné gyermekeivel. Unokaöccse Nagy János nejevel és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetőben rendezik.

**A Szepesi Szövetség közgyűlése.** F. év 14-én, szerdán d. u. 5 órakor közgyűlésre ülnek össze a Debrecenben lakó cipészek. A közgyűlés főbb pontjai: titkári és pénztárnoki jelentések és az új tisztikar megválasztása. A közgyűlésen a budapesti szövetség elnöksége is részt vesz. Legyen ott a közgyűlésen minden szepesi és Szepesség minden jó barátja. A közgyűlést a Kereskedő Társulati irodában, Piac u. 86 tartják meg. A szövetségen meg kívül álló szepesiek jelentsék be csatlakozásukat Fux Antal titkárnál Rakóczi utca 11.

## Munkások kitüntetése

Ipari munkaadók és munkások figyelmébe.

A debreceni kereskedelmi és ipar kamara ezúton adja érdeklésére tudomására, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az évenként szokásos munkás — kitüntetésekre ez évben is pályázatot tűz ki. Pályázónak a következőket kell figyelembe venniük:

A jutalmak és elismerő levelek elnyerésére csak oly ipari munkások pályázhatnak, akik még sem jutalmat, sem elismerő levelet nem kaptak. A kérvényeknek tartalmaznia kell: a munkaadó nevét, életkorát, foglalkozását, jelenlegi alkalmazójának cégét és foglalkozását, mióta dolgozik az illető iparágban, mióta van jelenlegi munkaadójánál megszámlált munkáért.

A kérvényhez csatolandó a folyamódó munkakönyve. A fentieknek mindenben megfelelő kérvények 1923. évi november 30-ig nyújtandók be a kamarához.

**Török Péter tanár gyász.** Sulyos csapás érte Török Péter nyugalmazott főgimnáziumi tanárt. Hűségese felesége tegnap hosszas szenvedés után elhunyt. A jótékonyaságáról és kegyes életéről városunkban ismert nő halála mély részvéteket keltett.

**Nincs előkészítve.** A városi vállalatok alkalmazottai azt kérték a várostól, hogy 25 százalék városi pótlékokat engedélyezzen a számukra. Tegnap került ez a kérelem a jogügyi bizottság elé, de mert az ügy kellőképpen még nincs előkészítve, levették a napirendről s majd csak a decemberi közgyűlésre viszik döntésre a városatyák elé.

**Harangavatás Monostorpályiban.** November 11-én, a ránk jövő vasárnapon Monostorpályi kálvinista lakossága ünnepélyes keretek között helyezi el temploma tornyában a harangot. A harangavatáson megjelennek a környező községek küldöttei Debrecenből is számosan utaznak ki e nagy ünnepségre. Az ünnepségen prédikálni fog dr. Baltazár Dezső püspök is.

**Halálozás.** Mélyes fájdalom munkában porig sujtva tudatjuk, hogy egyetlen fiát, testvérünk, unokám és kedves rokonunk: **Ij. Matkó Mihály**, reményteljes életének 16. évében, 2 heti súlyos betegség után követte Eszike hugát, hat héttel a halálba. Kedves halottunk földi részét november hó 8-án csütörtökön délután 2 órakor temetjük Homok-utca 114. sz. házműtől, református egyházunk szertartásával a Kossuth-utcai temetőbe. Debrecen, 1923. nov. 7-én. A béke és szeretet anyagya örökön hamvai felett! Vigasztalhatlan ödes apja: polgár Matkó Mihály. Testvérei: Erzsébet és Juliska. Nagyanyja: özv. Tóth Bálintné Burai Zsuzsanna. Nagybátyjai: Matkó András neje Busi Zsuzsanna gyermekeikkel, Matkó János neje Boros Julianna gyermekeikkel, Matkó Zsuzsanna Péte Mihályné férje és gyermekeivel, Tóth István és neje Boda Eszter gyermekeikkel, Tóth József és neje Tene Eszter gyermekeikkel, Fábrián István és neje gyermekeikkel. A temetést Dankó temetk. váll. rendezti Kossuth-u. 6. szám.

Ma este nagy hangverseny a Korzó nagy kávéházban. Záróra reggel öt órakor. Buffet. Cukrászda. Babléves.

Ha azonnal beiratkozik a Kiss Testvérek iparművészeti tanfolyamára a ref. kollégium III. számú termében, akár d. u. 3—6-ig, akár pedig 6—9 óráig este, nemcsak jól szórakozik, de igen hasznos tudást szerez. Holgy vagy ur egyaránt.

## Sesztina Jenő kétszáz ezer koronát adott a Fűvészkeretre.

Játékony adomány.

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos a Déri-muzeum alapkövetétele alkalomával a kultuszminiszter jelenlétében 200,000 koronát adott az új Fűvészkeret létesítésére.

Sesztina Jenő lelkes híve és mozgatója Debrecen nagyjelentőségű és országos híri muzeumának. Legfőbb óhajta, hogy ez a szépen fejlődő gazdag anyagu városi muzeum mielőbb megvalósuljon méltó helyét, a Déri-muzeumot.

## Ötven millióba kerül a Kollégium renoválása.

A Kollégium gazdasági tanácsa még a tavaszon elhatározta az öreg Kollégium alapos átjavítását. A magyar kálvinista kultúra e leghatalmasabb vára évtizedek óta nem kapott gyökeres tartozást.

A bürokrácia szűrőjén soká tudott a terv átszivárogni. Végre augusztus hó napjában hozzáfogtak a nagymunkához. Tömérdek bajt, egész sereg minden féle ember javította. A tömérdek ajtót, ablakot kijavították. Kijavították a tetőze-

tet és ami jó és ékes szépen bespricelték avasfalát.

A munkálatok oroszlanrésze már megvan. Gyönyörű szép az új mezbent e hatalmas épület. A közeledő hideg és a lakó szobák elfoglaltsága nem engedi tovább a munkát. Még a héten dolgoznak. Eddig a költség 46 millió, de mire leszámolnak ötven millióra kerekedik ki. — Nagy összeg, de megéri. Legalább egyszer átjavították és ha tovább halasztják még többé kerül.

## A KANSz memorandummal fordul a kormányhoz, hogy a novemberi fizetésnél elmaradt többletet utalja ki.

A KANSz ma délután 5 órakor nagy választmányi ülést tart, amelyen mindazon aktuális kérdéseket tárgyalja, amelyek legutóbb felmerültek a közalkalmazottak életében.

A gyűlés programjára vonatkozólag a KANSz vezetősége a következőket mondta:

— Ismeretes, hogy a minisztertanácsnak határozata van arra nézve, hogy a kormány a közalkalmazottak illetményeit mindenkor a drágaságnak megfelelően kívánja rendezni. Ezt augusztus hónapban meg is tette. Júliustól október 20-ig a drágaság 350 százalékkal emelkedett. Mivel a drágaság október 20-a óta is nőtt, előreláthatólag emelkedni fog novem-

berben is, a fizetésnél legalább 400 százalékos drágulást kellett volna figyelembe venni.

— A ma délutáni ülés memorandummal fordul a kormányhoz, hogy a novemberi fizetések megállapításánál elmaradt többletet még ebben a hónapban adja ki. Az időn nem kapnak a közalkalmazottak beszerzési segítséget és így pénz nélkül állanak a tél előtt. Az ez évi szén szállítás is megakadt. A kiutalás késedelmé miatt óriási kár érte a közalkalmazottakat.

— Sok a panasz a lakbérnegyed alkalmazásával, amiatt, hogy a lakspénzt nem kaptak meg. A ruhaakció ügyében tárgyalások folynak.

## Rendőri vizsgálat a kirakatok világitása miatt.

Tegnap este a rendőrség váratlanul átvizsgálta a főtéri üzleteket és mindazokat felírta, amelyeknek kirakataiban egy izzótestnél több világitott.

A meglepetés szerűen végzett vizsgálat a kereskedőket meglepte. Nem tudták felvilágosítást kérni, nem is kaptak volna. A kereskedők tudtával a tavalyi korlátozó rendelet óta, amikor csakugyan volt oka a korlátozásnak, mert nagy szénhiány volt, nem jelent meg újabb rendelet.

A kereskedők szelvényében hosszabban erősen tárgyaltak ezt az eseményt. Hiszen a kereskedések kirakataiban nem csak az áruk jobb és izletesebb

megvilágítása célját szolgálta az egynél több égő, hanem a gyártól közvilágítást is pótolta akkor, mikor megvilágította a járdát, sőt a közönség érdekeit még jobban is szolgálta akkor ha tudjuk, hogy a közönség a jó csendes őszi esteiken feljár sétálni a piacra és e sétához bővebb fény kellene, mint ahogy városunk közterei megvannak világitva.

Különbözn tudjuk, hogy a debreceni kereskedők, ha balami áramkimézési rendelkezés jelent volna meg, szigorúan betartották volna s nem kerültek volna ellentétben a rendőrséggel.

**Tisztelettel értesitem a butorvevő közönséget,** mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvenné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. **Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró alatt. — Névre tessék ügyelni!**

**Szőrmeárú Klonda** szücsnéj Verbelei u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

**Szabó kellékek,** csipkék, szalagok, gyöngyök ruhadíszek, hímző és varró selymek a legnagyobb választékban Benyáts Emília főtéri üzletében Tisza-palota.

**Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végező.** Arcmasszázs, mey üdít, fiatalít, bárletben kapható „Vénus” kozmetikum — Széchenyi-utca 16.

„Ármány és szerelem” Schiller drámája pénteken az Omniában.

Ma délután lesz az első öt órai zenés tea a Korzó nagykávéházban. Este nagy hangverseny.

Jön a „Nagymama fiacskája!” Az Omniában pénteken Schiller drámája „Az ármány és szerelem”.

## Bulgária eleget tett a jugoszláv ultimátumnak.

Belgrád, nov. 7. Az ultimátum költésének megfelelően egy bolgár sorkatonaosztag délelőtt 11 órakor zászlóval a szófiai jugoszláv követtség elé vonult és ott tiszteleggett a jugoszláv zászló előtt. A többi követelést szintén kielégítették.

## Debrecen város rendkívüli közgyűlése

Mit tárgyal a közgyűlés?

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága november hó 9-ik napján, pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyakkal:

1. A m. kereskedelmi miniszter leirata a Debrecen—nyitbátori h. é. vasút Nagyerdő—Gazdasági Akadémia közötti vonalának villamosítása ügyében.

2. A m. kir. kereskedelmi miniszter leirata a ne mállami jellegű közutak építésére kedvezményes kölcsön engedélyezése tárgyában.

3. A városi tanács előterjesztése a városi adóhivatal átszervezése iránt.

4. A városi vállalati alkalmazottak kérelme 25 százalékos pótlék engedélyezése iránt.

5. Tanácsai előterjesztés a burkolat-üzemi szabályrendelet tárgyában.

6. A városi tanács előterjesztése a közúti alap tételre teherautóval beszerzése tárgyában.

7. Ugyanaz a Veresoldal nevű 472 holdas városi tulajdonú képező sámsoni birtok 272 holdnyi részének az Ofb. 21,064. sz. ítélete folytán Hajdusámsón község részére átadása tárgyában.

8. Ugyanaz a Tócolaposi volt tejjgazdasági birtokon gazdasági épület átalakítás tárgyában.

9. Ugyanaz az erdőéri illetményföldek határainak rendezése tárgyában.

10. Ipaostanonciskolai felügyelő bizottság előterjesztése az iparostanonciskolánál öt új rendes tanítói állás szervezése tárgyában.

12. Klein Béla földhasznóbérlő felelőse a felemelt hasznóbérlést megállapító tanácsi határozat ellen.

11. K. Kovács József hasznóbérlő hasznóbérlés felállítás iránti kérelme.

13. Szabadságidő engedélyezés iránti kérelmek.

Dr. Hadházy Zsigmond, főispán.

**A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara érdeklésére figyelmébe ajánlja,** hogy a m. kir. Központi Statisztikai hivatal a közel jövőben összefoglaló munkában ki akarja adni egy a háborus éveknak, mint az összeomlás éveinek napjainkig terjedő történetét. Ezért tekintettel a munka gazdasági jelentőségére, a kamara felhívja azon nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatait, melyek hajlandók volnának üzleti könyveik alapján a fenti időszak átváltozásairól a statisztikai hivatal közvetlen megkeresésére felvilágosítással szolgálni, hogy közöljék címeiket a kamarával. Tekintettel a tervezett munkálat rendkívüli fontosságára, megjegyzi a kamara, hogy az 1897. XXXV. -c. értelmében a beszolgáltatandó adatok kizárólag az árszatisztika pontosabb megállapítására szolgálnak s így az adatszolgáltatást ebből kifolyólag sem üzleti, sem egyéb szempontból kár nem érheti.

Ma délután lesz az első öt órai zenés tea a Korzó nagykávéházban. Este nagy hangverseny.

**Száz millió koronát, hatvan millió ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon.** Hivatalos árak: egész 4000 kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. Rendeljen levelező-lapon novem. 10-ig mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktérket azonnal küld Benkő Bank Részv. Társ. Budapest PI. Andrássy ut 60.

## A Simonyi-ut és a Széchényi-ut kövezése Kedvezményes kölcsönt ad a miniszter.

A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett Debrecen város hatóságához, amelyben arról értesíti a várost, hogy a nem állami közutak kövezése, vagy javítására kedvezményes kölcsönt engedélyez.

A leiratot tegnap a dr. Vargha Elemér elnöklété alatt üléselő jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztették.

A bizottság örömmel vette tudomásul a leiratot, mert most éppen időszerű a Simonyi-ut és a Széchényi-ut kövezése és javítása.

A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a miniszter által felajánlott kedvezményes kölcsönt a különben is nagyon szükséges utak javítására vegye igénybe.

**Magasárban veszek** vasgáz tükrököt, Sípkovits tükrőgyártás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 356.

**Tükrőgyártás, üvegcsiszolás,** régi tükrök ujjöntése Sípkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv utca 15-15. Telefon 356.

**Máthé János** vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ölkádák, gázfürdő-kályhák, 1000 l, víztartályok. Telefon 321.

## Színház.

**A Csokonai színház műsora:**

**Szerdán:** Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes hangversenye. Bérletszűnet. Felemelt helyárak.

**Csütörtökön:** Tavasz, operett C) bérletben.

**Pénteken:** Diadalmasszony operett bemutató. Bérletszűnet.

**Szombaton:** Diadalmasszony bérletszűnet.

## Waldbauer—Kerpely vonósnyégyes hangversenye

Jó 12 esztendeje, hogy Kerpely Jenő cellója legelőször csendült fel a debreceni dobogón s talán ötödikben hallgatjuk áhítattal az első nagy magyar vonósnyégyest Debrecenben.

A kvartett összetétele megváltozott, de változatlan maradt a játszó darabokhoz hűsége, összjátékok nemessége, hol egyik sem akarja maga szólását a másik fölé emelni. A Waldbauer—Kerpely kvartett felül áll a kritikán, csak arról lehet szó náluk, hogy voltak disponálva és kedvvel játszottak-e.

Tegnap hangversenyük műsorán Haydn minden vonósnyégyesnek mint a D dur Dvorák sláv motívumokkal átszőtt pompás F dur és Beethoven csodás II. tétel felejthetetlen szép kvartettje szerepelt. A legfigyelmesebb fül sem vet észre egy kis kisiklást sem, nagyszerű harmóniában élveztek Haydn életkedvét végtelen finomságig megérzékeltették ugyszintén Dvorák melabuját és szeszélyes humorát és Beethoven lelkét, mely szinte naploszerűen tükröződik az 6 kvartettjeiben, kedves gyermekeiben muzsájának.

A közönség dacára a felemelt helyáraknak, zsufolóság megtöltötte a színházat, több mint ezer ember élvezte a művészek játékát s ünnepelte őket nem lankadó tetszésnyilvánítással. A vonósnyégyes mindig kristálypontja egy-egy koncert évadnak s örömmel regisztráljuk a tegnapi koncert nem mindennapi sikerét. A színházat csak a közönség kelkesedése fűtötte.

„Tavasz” ez a gyönyörű zenéjű, mulattató Strauss operette megy ma este C) bérletben a Csokonai színházban, hogy azután hosszú időre helyet adjon a „Diadalmasszony” bevonulásának; Amerikát hódítják meg most Kosáry Emmy és Király Ernő körutjukon ezzel az operettel. Ez a ritka szerencsés kézzel megírt daltéka Tscheikowsky abszolút zenéjével, a jelek szerint itt is el fogja érni a kiváló előadás révén is azt a sikert melyet az egész világon aratott.

**Párics Pál** hangversenye november 13-án a zenedében. Jegyek Méliusznál.

Az Omnia sláger műsora a „Sötétség” 5 felvonásos gyönyörű Svenska dráma és a „Corsikai nazi” dráma, a párisi Comedia Française művészeivel ma utójára.

**Melegben** ma, csütörtökön közlikántra A megfagyott gyermek és Babel urnője kerülnek bemutatásra 5, 7 és 9 órakor.

**Ma délután lesz az első öt órai zenés tea a Korzó nagykávéházban. Este nagy hangverseny.**

**Ma este nagy hangverseny a Korzó nagy kávéházban. Záróra reggel öt órakor. Buffet. Cukrászda. Bableves.**

## Nyiltér. Szöveveimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000 öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikosnadrág 80.000, struksz 60.000, koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János,  
Péterfia 42.

Könyvelésben, pénztárkezelésben, levelezésben perpekt

**tisztviselő nő**  
önálló munkaerő, állást keres. Cim a kiadóban

## TÜZIFA

állandóan kapható házhöz szállítva  
**Dömök Jenő**  
fakereskedőnél  
Veres-utca 22. Telefon 7-08

**Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda**  
**Arany János-u. 14.**  
az udvarban. Telefon 233.

Mindennemű tárgyait eladásra elvállalja és díjtalanul kiállítja éppen úgy, mint a vagyonmentővásárok.

Megbízásokat elfogad mindennemű ingóságok alkalmi beszerzésére. Mindent úgy sem tud ujonnan megvásárolni, ha tehát valamire szüksége van forduljon ide!

Mit ad el?

Keresünk eladásra: beszövítt, kötött, gyapjuszőnyegekt, szmirnát perzsát, argamant, futószőnyegeket, antik órákat és más régiségeket, mokett vagy plüss asztalterítő, ebédlökrendecet és hat szeket, látesöveket, bőrdöket ékszereket, nippeket, étkező szervizeket, ernyős gyermekkoscsit, férfi télikabátokat, felőnműeket, paplanokat, háztartási cikkeket és mindennemű ingóságokat.

Es mit keres?

Megvételre ajánlunk: valódi perzsa női kabátot, szőnyegeket, finom női kötött szövítt ruhákat, selymeket, női kalapot, nagy gáprezsöt sütővel, kerek mangorlogópet, vaskályhát, nippiket, butorokat és mindennemű ingóságokat.

**Napról-napra tömegesebben keresik fel az Ingóságközvetítőt.**

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9-1-ig és délután 3-5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bármit eladni vagy venni akar, mindekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe!

**OCSKA**

vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóba.

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Steiner**  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

## ELADÓ

a Sámsoni ország-  
utón levő 19. számú **HÁZ.**  
Jómeneteli fűszerüzlettel és be-  
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

## Lakása

átadását dímentesen végzem Lakások 2-4 szobásak, butorral, anélkül kaphatók. Lakásce:ék keresetülvétel vállalom.

**HOCK** iroda, Szent-Anna négy. Telefon 14 76.

## Kocsik,

női és férfi hajtó, valamint Eszterházi koci gummi ke-rekekkel

**eladó.**

Tócosker, István-ut 43.

## ELVÁLLALOK angol és francia kertek berendezését,

valamint gyümölcs-és szőlőtelepítést.

**ONOSSAY ISTVÁN**  
ny. Máv. főkertész, NAP-UTCZA 9.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága  
Angol gyapjuszövegek, Iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

## Gyümölcsfa-ültvények

a legjobb fajtákban, itthon, faiskolámban nevelt (nem hozatott áru) erős gyökérzetű példányok, nagy gyümölcsű földi-epet palánták kaphatók. o—o o—o o—o

**Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok**

legolcsóbb árban beszerezhetők.  
TELEFON 3—12.

## FARKAS GYULA

műkertésznél, **Dioszegi-ut.** (Vágóhíd mellett) — (A vágóhídi villamos meg-állótól pár perc sétára.)

**Uj üzlet. Uj üzlet.**

## Szenzációs olcsó árak!

**GARAY ÉS TESTVÉRE** férfi, fiu ruhagyárházában, **BIKA-szálló** épület. (Cégre kérem figyelni!)

Mindenkor a legjobbat a legolcsóbban adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb

Fiu öltönyök már	140,000 K-tól feljebb	Rövid téli mikádó már	170,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már	320,000 " "	Hosszu fiu télikabátok már	130,000 " "
Téli felöltők már	220,000 " "	Férfi nadrágok már	26,000 " "

**Mérték-osztály.**  
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

**Veszünk**  
használt varrógépeket  
és kerékpárokat magas  
áron!  
Villanyfelszerelési anyagok, égők,  
szerelőknék, viszonteladók nagy-  
bani áron:  
**Rosenberg és Hammer**  
cégnél, Piac-utca 8.

**Hizónak való**  
tisztá mangalica ártány, 15 drb  
18 hónapos, párja 150 kgr. súlyban  
**eladó.**  
Tócskert, István-ut 43.

**Hentesüzlet részére**  
alkalmas üzlethe-  
lyiséget keres for-  
galmas helyen a  
**NAGY LAJOS** iroda  
Veres-utca 9. szám.

**Veszünk:**  
mézet, mákot, diót, babot,  
borsót, lencsét stb. hüve-  
lyeseket és olajos magvakat.  
Mézhoz kannákat és egyéb  
árukhoz szükséges csoma-  
golási eszközöket a vásárolt  
árukhoz küldünk. Nagyobb té-  
telek átvételéhez megbizot-  
tunkat leküldjük.  
**SPITZER ÉS FEKETE R. T.**  
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.  
Telefon: József 72-80.  
Sürgőny cím: Spitzék Budapest.

**TÁVIRAT.**

Debreczeni Ujság  
Debreczen.  
Páris, 246-1. 4/11. 16. 5<sup>35</sup>  
Legújabb női felöltő, szőrmeáru-  
toilettek és kalapujdonságokkal na-  
pokban megérkezem  
Rózsa Árpád.



E hirdetés pedig csak  
azoknak szól, akik-  
nek kevés a pénzük,  
akik olcsóbb há-  
zat, nagy kerttel, szállóval akar-  
nak venni — olcsó pénzért!  
**Rigó János uram és felesége**  
Szabolcsból jöttek ide, itt vettek ma-  
guknak házat, de nem tudják sehogy-  
sem megszokni Debrecen't, visszaakar-  
nak menni Szabolcsba, még pedig sür-  
gősen, ezért aztán kénytelenek  
házukat úgy adni, ahogy veszik!  
Van pedig ez a ház a Waggongyár  
közéleben, a Honti-utca folytatását  
képező  
**Mező-utca 9. és 11. számok alatt**  
400 négyszögöl telek. Szőlő. Konyha-  
kert. Tégla épület, cseréppel fedve.  
Jó karban tartott ültet. Egy szoba,  
konyha, spicz. A konyhában berakott,  
igen praktikus spartherd, sütőkome-  
ncével. Jó vízű kút.  
Idegnél lakó nincs!  
Rögtön beköltözhető!  
Nagyon természetes, hogy ezen ház  
eladása felett is a **NAGY LAJOS** Or-  
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat ren-  
delkezik — VERES-UTCA 9.



**Felhívás azokhoz**  
akik pénzüket ingat-  
lanba akarják fektet-  
ni! Akik egy  
igazi alkalmi  
házzal akarnak  
csinálni!  
A Péterfi- és  
Rákóczi-utca szája-  
ban levő Maróthy  
György-utca 9. — Könyök-utca 11. sz.  
egymás mellett levő két sarok-  
házat az örökösök  
— kiknek nagyrésze Nagyváradon  
lakik — **eladóvá** tették.  
Az eladási jogügylet lebonyolításával  
Debrecen legregibb irodáját, a 24 év  
óta fennálló **NAGY LAJOS** országos in-  
gatlantforgalmi vállalatot bízták meg. A  
komoly érdeklődők tegyék meg ajánla-  
tukat mielőbb ez irodához, Kinek meny-  
nyit ér? Ki mennyit hajlandó érte adni?  
Ha csak egy kis összeg is elfogadható ár-  
ajánlatot tesznek, a lehető legolcsóbb  
árban meg fogják azt kapni!  
Mindkét épület masszív, tégla, cserép-  
pel fedve. Mindkettő teljesen alapincéz-  
vel! Az új sarok épületben 2 ültet is  
van!  
Pénzes emberek! Kár lenne elszalaj-  
tani ezt a vételt!

**Ajánlat**

Két szoba, konyha,  
mellékhelyiségekből ál-  
ló lakáshoz juttatom.  
Cím a kiadóban. 2398  
**Főlezenen** uradalmi  
tej naponként, télen is  
bármely mennyiségben  
kapható Vadászál. —  
Varga és Verhóczy-utca  
sarkon. 2445  
**Társulni** képzett, —  
iparjogossá, szolid var-  
rónóval, illető néalm  
lakhat. Cím a kiadóhí-  
vatalban. 2333

Kiadó jömenetelű ven-  
deglő vámospécsi uton  
3. szám, szép lucerna-  
magot tengeriért cseré-  
lek. Értekezni ott hely-  
ben. 2400  
**Feszmerők**, delezgyuj-  
tók, orvosi villamos ké-  
szülékeket gyárt, javít,  
vesz, elad, cserél. Vil-  
lamos szerelési anya-  
gok és izzó lámpák a  
legolcsóbb napi árban  
Földvárinnál. Debrecen  
Első Elektrotechnikai  
gyár Debrecen, Széche-  
nyi utca 55. Telefon  
168. szám. Tanuló fel-  
vétetik.

Ünt is érdekli! Bár-  
hol hirdett áraknál  
olcsóbban készit fény-  
képeket Berzéki műter-  
me Piac u. 38. sz. Prób-  
bálja meg. 72  
**Zsebkendő** aszurozas  
és horgolásban jártas  
hölgyek munkát kap-  
hatnak. Dr. Horvátné  
Bika épület, a Hitel-  
bank volt áru osztálya.  
**Fűtés előtt** tapassza  
ki kályháját samottal.  
Kapható Timár utca 11  
szám. 2389  
**Tehenet** vállalnak —  
borjával teletetésre —  
Székely Lajosné Nagy-  
mács. 2345

**Házvezetőknék** —  
megy urali nő idősebb,  
szerény fizetésre is. —  
Cím a kiadóban. 2464  
**Idősebb** urinó, jó  
nagy szobájába magá-  
hoz fogad butorral oly  
magános nőt, ki mos-  
rá s fűti a szobát. Ér-  
tekezni Méliusz-ter 4.  
2463  
**Kiadó** csinosan buto-  
rozott szoba, előszobá-  
val az Árpád-ter köz-  
lébe. Cím a kiadóban.  
2457  
**Fiatall** nő gyermek  
mellé urali családhoz —  
ajánlkozik. Cím a ki-  
adóban. 2447  
**Elcserelném** egy szo-  
ba, konyhaból és fás-  
kamarából álló lakás-  
mat, villany világítás  
van. Sertés és baromfi  
tartás megengedve. —  
Vargakert K. Tóth-u.  
32. 2442  
**Butorozott** szoba ki-  
adó, teljes tellatással,  
vagy anélkül házaspár  
részére, kizárólag in-  
telligens házaspárnak,  
teljes ellátásért is ki-  
adó öregeknek. Varga-  
utca 1., félemelet. 2449  
**3 szoba**, konyha, —  
speiz kiadó. Tisztviselő  
telep III. 14. sz. 2448  
**Periekt** szobaleány,  
azonnal jelentkezzen.  
Hegedüs. Piac 30. 2446  
**Lásért** szőlő munkál-  
tatást vállalom. Cím a  
kiadóba. 2441  
**Elcserelném** 1 szoba,  
konyha, padlásos utcai  
lakásom, üsznőrtartás-  
sal, belvárosi lakásért.  
Szonydy-utca 28. szám.  
Tócskert. 2437  
**Teljes** ellátásra elfe-  
gadok egyetemi hallgá-  
tót vagy gazdást. —  
Egyház-ter 11. kereszt-  
épület. 2469  
**Galambnak** buzaaj,  
kőles, lucernamag, —  
üres ládák zsákok, cu-  
korkás bádogdobozok,  
szappanfőzőszoda, főző  
olaj, lencse legolcsóbb-  
ban beszerezhető Sár-  
köz Sándor fűszerke-  
reskedőnél. Hatvan-u.  
2476  
**Lakás** bérbeadó köz-  
ponton. Cím a kiadóba  
2472  
**Két** műhelynek való  
helyiség udvarral, tele-  
fonos iroda, üzlet kiadó,  
stráfszekér eladó, zong-  
góra bérbeadó. Cím ki-  
adóban. 2480

**Kereslet.**

**Kifutó leányok felvé-**  
**tetnek. Cím a kiadóban**  
Aranyat, ezüstöt, brll  
liánsat, — zálogcédulát  
evsz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Hatvan u. 2. sz.  
I. emelet.  
Aranyat, ezüstöt, brll  
liánsat, használt máfo-  
gak legmagasabb áron  
vásárol. óra és ékszer  
javításokat szakszere-  
eszközöl **Stassik és**  
**Blattner**, Csapó utca 12.  
784  
**Fizetéssel** tanulók  
felvétetnek tükörgvár-  
tás, ügyesizolás, Sip-  
kovits Béla. Sziv utca  
14-15. 2408  
**Kezdő** varróleányt  
fillé és jumper horgoló-  
nót keresek azonnalra.  
Szikra, Piac-u. 77. 2432  
**Boltiszolgát** felvesz.  
Csanak J. R.-T. Piac-  
utca 51. 76  
**Nyulbőr** magas napi  
árban veszek. Józsa. —  
Hatvan-utca 55. 2468

**Tüzifa**

felvágva, ol és waggon  
tételben is  
**jutányos árban**  
azonnali szállításra meg-  
rendelhető  
**Károly Ferenc József-ut 10.**  
**Herkules**  
**tüzifa telepen.**  
Telefon 14-52.  
Megrendelések eszközöl-  
hetők: Batthyányi-u. 6.  
szám, a Felső tiszavidéki  
Bank r.-t. irodában is.  
**Kifutó** fiu vagy le-  
ány azonnal felvétetik  
Aszmann urali divat üz-  
letében, Piac 27. 2440  
**Súlyesztős** varrógé-  
pet vennék. Ajánlatot  
— „Körülbelül 500.000  
ezer” jellege alatt kérek  
kiadóba. 2475  
**Társat** keresek, pár  
millióval Debreczenben  
nem létező kereske-  
delmi vállalkozás és  
fejtenyészethez. Uri  
megélhetés, közremű-  
ködés nélkül is. Föld,  
ipartelep istálló bérle-  
tekkel rendelkezem. —  
Szakképzettségem és  
iparendélyem van.  
Szondi-utca 23. Tócs-  
kert. 2478  
**Csizmadia** segéd fel-  
vétetik, Kossuth-u. 25.  
szám. Hátul az udvar-  
ban. 2436  
**Egy** kifutó leány fel-  
vétetik a Hatvan-u. 2.  
számu vendégl-be. 1962  
**Fiatall**, agilis tisztvi-  
selő felvétetik a „Tu-  
rul” fakitermelő vállala-  
tnál Csapó-u. 8. —  
Ajánlatok személyesen  
írásban adandók be no-  
vember 10-ig. 2461  
**Egy** fiatal ember, jó  
házi kosztira felvétetik  
iparos családnál. Ér-  
deklődni az Iparkama-  
rában levő fodrász üz-  
letben. 2458  
**Fürdőszobai** nagy —  
mosdótál kerestetik.  
Dr. Sajó, Deák Ferenc  
6. 2456  
**Kifutó** fiuk felvétet-  
nek Garai és testvére  
férfi ruha üzletében. —  
Bika szálló épület. 2450  
**Kerékpárt**, jó karban  
levő, kontrafékest ve-  
szek. Cím Papp, Ho-  
mok-u. 31. 2443  
**Jobb** családból való  
mindenst keresek. —  
Darabos-u. 61. 2479  
**Holland** nyelvme-  
teret keresek, ki knnyti  
módszerrel tanítana. —  
Ajánlatokat kérek —  
„Holland” címen 2477  
**14-18 éves** leány, ki  
németül beszél 1 gyer-  
mekhez felvétetik. —  
Kossuth 73. 2470  
**Pénztárnoknő** gya-  
korlattal bíró felvétetik  
Félegyházy János cég-  
nél. Írásbeli ajánlatok  
ott adandók át. 2054  
**Házmester** felvétetik  
Hatvan-u. 30. 2467  
**Keresek** Debrecen ha-  
tárában, városához kö-  
zel 100-200 hold föld-  
et 4-5 szobás családi  
házat udvarral, város  
belterületén. Jelentkez-  
ni e hó 9-ig. Cshlag  
utca 56. sz. 2466  
**Ügyes** varróleányok  
azonnalra felvétetnek  
Király u. 5. I. em. 2417  
**Posztó** és textil szak-  
mában teljes jártasság-  
gal bíró önálló eladó  
segéd állást keres. Cím  
a kiadóban. 2418

**Gyakodlott** ápolónő  
beteg mellé felvétetik.  
Értekezni Angot Ki-  
rálynő konyha. 2453  
**Egy** mindenés leányt  
felvesz Nagy Lajosné,  
Hatvan-utca 53. 2438  
**Uj bort** veszek. —  
Hatvan-u. 2. sz. vendég  
lő. Ugpantott boros és  
olcsó káposztás hordo-  
eladó. 1963  
**Segéd**, ügyes deta-  
lista, vagy kiszolgáló  
leány felvétetik. —  
Deutsch Albert és fia.  
2439

**Eladás**

**39-41-es** férfi cipő,  
jókarban levő eladó.  
Varga-utca 28. sz. ut-  
cai lakás. 1082  
**Beköltözhető**, iparo-  
soknak, gazdálkodók-  
nak alkalmas ház eladó  
Timár utca 11. 2390  
**Hálószoba** és konyha  
berendezés új modern  
olcsón eladó. Csapó u.  
49. szám. 2354  
**50 hektoliter** újburt,  
Bocskai kerü piacém-  
ből helyszuke miatt; el-  
adok, kísérő fételek-  
ben is; esetleg buzaert  
vagy más terménytel  
is cserélek. Jóna János,  
Nyil-utca 34. Telefon.  
704. 2471  
**Két** rézagy, mossziv  
sodronnyal, két éjjeli  
szekrény marvápnyal  
és Eufon gramafon, 20  
lemezzel eladó. Tócs-  
kert, Páiskola-u. 7-d.  
2406  
**Fűszerüzlet**, aruval  
berendezéssel együtt —  
minden elfogadható ár-  
t eladó. Cím a kiadó-  
ban. 2445  
**Öbor** 6 hecto tisztan  
kezelt, erősen bakaros  
eladó. 25. 50. 100 lité-  
renként is. Fűvészkert  
utca 14., emeleten. 2452  
**Egy** gyalupad, aszta-  
los szerszámmal eladó.  
Szabó László Ujfa.  
Tóbi tanya. 2444  
**Konzul** tükör vevője  
jelentkezzék, különben  
visszafizetés nélkül el-  
adom. Varga-utca 18.  
2436  
**Répvágó**, légszesz-  
kályha, ócska tegla,  
vastalpu szánya eladó.  
Péterfia 30. 2433  
**Föld** eladó 3. 3. 4 és  
fél, 8. 10. 40 és 80 hoi-  
dasok. Házak, szől-k.  
villák, Pataky Csapó-  
utca 19., keresztépület.  
2473  
**Kittinő** fürdőkád, vas  
sinek eladók. Két ma-  
lom 9. 2482  
**Iratszekrény**, alkalm-  
mas garderozenak ia-  
álló íróasztal, nagy Bie-  
dermeier divány, gyer-  
mekszékek, boros üve-  
gek eladók. Hortobágy-  
malomban. 2465  
**Eladó** egy jókarban  
levő ecztergapad és —  
gyalupad. Megtekin-  
hető délutáni órákban  
Kazinci 3. 2462  
**Két** nyöstény farka-  
kútya, egyévészek el-  
adó és egy varrógap.  
Szent-Anna-u. 13. ház-  
mesternél. 2460  
**Ültöny**, angol szövet-  
ből közép termetre el-  
adó. Bethlen-u. 54. ke-  
resztépület. 2459  
**Eladó** 6 családi méh  
Boczonády kaptárokba  
Hajduhadházi állomá-  
son. 2455  
**Szerszám** egy lóra,  
kittinő karban eladó.  
Piac 71., ügyvédi iroda  
2481